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  Αθήνα, 28.07.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην υλοποίηση της ένταξης 427 Πυροσβεστών Πενταετούς 
Υποχρέωσης στο μόνιμο πυροσβεστικό προσωπικό» 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. ΦΕΚ 1484/28.03.2025 (Τεύχος Β’), αποφασίστηκε η ένταξη στο μόνιμο 
πυροσβεστικό προσωπικό τετρακοσίων είκοσι επτά (427) Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης 
(Π.Π.Υ.), οι οποίοι είχαν ήδη κριθεί θετικά από τα αρμόδια Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια 
Συμβούλια Κρίσεων, βάσει των πρακτικών τους από το 2024. Πρόκειται για προσωπικό με πολύχρονη 
εμπειρία, ενεργό συμμετοχή στην πυροπροστασία, στη δασοπυρόσβεση και στην πολιτική 
προστασία σε καταστροφές παντός τύπου. 

Η απόφαση αυτή βασίστηκε: 

 στο από 15.03.2024 πρακτικό του Πρωτοβάθμιου Συμβουλίου Κρίσεων που έκρινε 430 Π.Π.Υ. 

ικανούς προς μονιμοποίηση, 

 στο από 22.04.2024 πρακτικό του Δευτεροβάθμιου Συμβουλίου Κρίσεων που έκανε δεκτές 

δύο ενστάσεις, 

 στην τελική δημοσιονομική εκτίμηση της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου, προβλέποντας μάλιστα εγγεγραμμένες πιστώσεις για το τρέχον έτος, καθώς και 

ένταξη της δαπάνης στον μεσοπρόθεσμο σχεδιασμό. 

Παρόλα αυτά, η υλοποίηση της ένταξης των 427 Π.Π.Υ. παραμένει σε εκκρεμότητα, δημιουργώντας 
εύλογη αναστάτωση και ανασφάλεια στους ίδιους τους πυροσβέστες και τις οικογένειές τους, αλλά 
και απορία σε όσους παρακολουθούν τη διοικητική διαδικασία. Η καθυστέρηση αυτή, πέραν του ότι 
αντιβαίνει στο πνεύμα και το γράμμα της δημοσιευθείσας απόφασης, εκθέτει τη Διοίκηση ως προς 
την αξιοπιστία της και εγείρει ερωτήματα για την πολιτική βούληση της κυβέρνησης να ενισχύσει το 
Πυροσβεστικό Σώμα σε μια περίοδο αυξημένων κλιματικών κινδύνων και πολλαπλών φυσικών 
απειλών. 

Η πραγματικότητα είναι ότι οι Π.Π.Υ. αποτελούν εδώ και χρόνια τη ραχοκοκαλιά της 
δασοπροστασίας. Η ίδια η σύστασή τους, δυνάμει του ν. 3938/2011, απαντούσε σε μια χρόνια 
ανάγκη επαγγελματοποίησης της πολιτικής προστασίας, με όρους σταθερότητας και κοινωνικής 
δικαιοσύνης. Η αδυναμία της κυβέρνησης να μετατρέψει σε πραγματικότητα την ήδη 
θεσμοθετημένη μονιμοποίησή τους, εν μέσω αντιπυρικής περιόδου και ενώ αυτοί οι άνθρωποι 
εργάζονται στο πεδίο υπό εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες, συνιστά όχι μόνο διοικητική αδράνεια 
αλλά και πολιτική επιλογή υποτίμησης του έργου τους. 

Την ίδια ώρα, η Ελλάδα έχει δεχθεί παρατηρήσεις από διεθνείς οργανισμούς (όπως το Ευρωπαϊκό 
Σύστημα Πληροφόρησης για τις Δασικές Πυρκαγιές «EFFIS» και τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό 
Περιβάλλοντος για την ανάγκη επένδυσης στη μόνιμη υποδομή πρόληψης και έγκαιρης επέμβασης 
απέναντι σε πυρκαγιές. Η ανανέωση «ομηρικών» σχέσεων επισφάλειας αντιστρατεύεται κάθε 
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σύγχρονο ευρωπαϊκό πρότυπο πολιτικής προστασίας. Αντίθετα, πολλές χώρες της Ε.Ε. έχουν 
προχωρήσει σε μετατροπή συμβασιούχων πυροσβεστών σε μόνιμο προσωπικό — ως μέτρο θεσμικής 
ετοιμότητας και επαγγελματικής αξιοκρατίας. 

Επειδή οι 427 Π.Π.Υ. έχουν κριθεί ικανοί και η μονιμοποίηση τους έχει δημοσιευθεί στο ΦΕΚ, άρα 
συνιστά εκτελεστή διοικητική πράξη, 

Επειδή η καθυστέρηση δημιουργεί συνθήκες διοικητικής αβεβαιότητας και άνισης μεταχείρισης, 

Επειδή η μη εφαρμογή της απόφασης ενδέχεται να δημιουργήσει νομικές συνέπειες για τη Διοίκηση 
(μη συμμόρφωση σε εκτελεστές πράξεις), 

Επειδή η Πολιτεία έχει ηθική και θεσμική υποχρέωση να στηρίξει αυτούς που υπηρετούν στην πρώτη 
γραμμή με κίνδυνο της ζωής τους, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει ακόμη υλοποιηθεί η ένταξη των 427 Π.Π.Υ. στο μόνιμο πυροσβεστικό 

προσωπικό, παρά τη δημοσίευση της σχετικής απόφασης στο ΦΕΚ; 

2. Πού ακριβώς βρίσκεται η διοικητική διαδικασία υλοποίησης; Υπάρχει κάποιο εμπόδιο ή 

εσωτερική οδηγία καθυστέρησης; 

3. Πότε προβλέπεται η ολοκλήρωση της διαδικασίας μονιμοποίησης; 

4. Υπάρχει πρόθεση της κυβέρνησης να μετατρέψει το καθεστώς των Π.Π.Υ. σε διαρκές μοντέλο 

ευέλικτης απασχόλησης, αντί της ενίσχυσης του μόνιμου Σώματος; 

5. Πώς συνδέεται η καθυστέρηση αυτή με τον συνολικό σχεδιασμό της κυβέρνησης για τη 

στελέχωση και λειτουργία της Πολιτικής Προστασίας σε περίοδο κλιματικής κρίσης; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

Χαρίτσης Αλέξης   

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη)  

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου  Ευτυχία (Έφη) 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζούφη Μερόπη 

Τζανακόπουλος Δημήτρης 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 
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Φερχάτ Οζγκιούρ 

Φωτίου Θεανώ 

 

 
 
 




